
 Niederschrift 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Talkau 

 am 28.04.2022 um 19.30 Uhr im 
 Dorfqemeinschaftshaus Talkau, Friedhofstr. 1 a 

 Beginn: 19.30 Uhr Ende: 20.05 Uhr 

 Anwesend: 7 (gesetzl.) Mitgliederzahl: 9 

 a) Stimmberechtigt: Bemerkungen: 

 1. Bgm. Roggon, Jens-Uwe (als Vorsitzender) verhindert 
 2. GV Arning, Sabine 
 3. GV Reimer, Thomas 
 4. GV Brand, Annegret 
 5. GV Liese, Alexander verhindert 
 6. GV Pelz, Tanja 
 7. GV Petersen, Gunnar 
 8. GV Dieckow, Vanessa 
 9. N.N. 

 b) Nicht stimmberechtigt: 
 Herr Ropers, Amt Breitenfelde, als Protokollführer 
 4 Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Talkau 

 Tagesordnung: 
 I. Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
 der Beschlussfähigkeit 
 2. Anträge zur Tagesordnung 
 2.1 Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit 
 3. Niederschrift der Sitzung vom 05.04.2022 
4. Bericht des Bürgermeisters 
 5. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
6. Einwohnerfragestunden 
7. Haushaltssatzung und —plan 2022 mit Finanzplanung 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den 
 B-Plan 8 
9.   Bekanntgaben und Anfragen 

II. voraussichtlich nicht Öffentlicher Teil 
10. Personalangelegenheiten, hier: Stundenlohn Gemeindearbeiter/-innen 

III. Öffentlicher Teil 

11. Bekanntgaben und Anfragen 

TOP 
l. Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
 und der Beschlussfähigkeit 

 Frau Sabine Arning als stellvertretende Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung, 
 begrüßt die Anwesenden und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
 Beschlussfähigkeit fest. 
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 2 Anträge zur Tagesordnung 
 Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Es wird ausgeführt, dass es sich 
 nicht um die Niederschrift vom 05.04.2022 unter TOP 3 handelt, sondern um die 
 Niederschrift vom 14.12.2021. 

 2.1 Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit 
 Es wird der Antrag gestellt, den Punkt 10 unter Ausschluss der Öffentlichkeit 
 zu behandeln. 

 Beschlussergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltungen: 0 

 3 Niederschrift der Sitzung vom 14.12.2021 

 Die Niederschrift wird einstimmig zur Kenntnis genommen 

4 Bericht des Bürgermeisters 

 Die stellvertretende Bürgermeisterin Frau Arninq berichtet: 

 • Abwasserleitungen waren wieder mit Windeln etc. verstopft. Die Pumpe 
 konnte wieder durch Gunnar Petersen gangbar gemacht werden; die 
 Leitungen müssten jedoch bald wieder gespült werden. Diesbezüglich 
 sollte ein Gemeindebrief verfasst werden. 

 • Ein Kinderfest ist für den 25.06. angedacht. 

 • Für die Landtagswahl am 08.05. werden noch 2 
 Wahlhelferinnen/Wahlhelfer gesucht 

5 Bericht der Ausschussvorsitzenden 

 Planungs- und Bauausschuss 

 Der Vorsitzende Herr Reimer berichtet, dass in der Straße Steinbrei, auf Höhe der 
 Hausnummer 3 ein neuer Schieber seitens der Stadtwerke eingebaut worden ist. 
 Hier müsste darauf geachtet werden, dass die Asphaltschicht nachgearbeitet 
 werden muss. 
 Die Arbeiten am Klärwerkhäuschen konnten abgeschlossen werden. Durch einen 
 Arbeitsunfall wurde der Gemeindevertreter G. Petersen seinerzeit bei den Arbeiten 
 verletzt. Hier konnte über die Versicherung der Schaden noch nicht abgewickelt 
 werden. 

 Jugend-Kultur- und Umweltausschuss 

 Die Vorsitzende Frau Pelz berichtet, dass bei der Müllsammelaktion 7 Personen 
 (davon 3 Kinder/Jugendliche) teilgenommen haben. 
 Bezüglich der Spielplatzkontrolle wird angemerkt, dass ein Termin abgesprochen 
 war, dieser dann verschoben wurde, ohne dass eine Rückmeldung erfolgt ist. lm 
 Nachhinein hat dann noch ein gemeinsamer Termin stattgefunden. Der 
 Kontrollbericht liegt vor. 

 Finanzausschuss 
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 Die Vorsitzende Frau Arning hat keinen Bericht vorzulegen, weist aber auf den 

 TOP 7 hin. 

 6 Einwohnerfragestunde 

 Es erfolgen keine Fragen 

 7 Haushaltssatzung und —plan 2022 mit Finanzplanung 

 Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022 wurden leider zu dem vorge- 
 sehenen Termin (28.04.22) nicht fertiggestellt. Eine Beratung ist daher 
 nicht möglich. 
 Die Gemeindevertretung ist sich darüber einig, dass die „Nichterstellung" 
 der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes einen unhaltbaren 
 Zustand bedeutet. Die Verwaltung wird aufgefordert, umgehend die 
 Erstellung der Haushaltsatzung und des-planes zu erledigen. 
 Hiervon sind vielerlei Maßnahmen abhängig. So 
 auch der Antrag auf Fehlbedarfszuweisungen, der fristgebunden ist. 

 8 
 Beratung und Beschlussfassung über den Entwurfs- und Ausle- 
 qungsbeschluss für den B-Plan 8 

 Die Vorlage zu TOP 8 liegt allen Mitgliedern der Gemeindevertretung vor. 
 Frau Arning verliest die Vorlage. Dem Beschlussvorschlag folgend fasst 
 die Gemeindevertretung folgenden Beschluss: 

 1. Der Entwurf des B-Planes für das Gebiet südlich Op'n Hegbarg, 
 westlich des Friedhofes und die Begründung werden in der vorliegenden 
 Fassung gebilligt. 

 2. Der Entwurf des Planes und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 
 BauGB öffentlich auszulegen und die beteiligten Behörden und son- 
 stigen Träger öffentlicher Belange über die Auslegung zu be- 
 nachrichtigen. Zusätzlich sind der Inhalt der Bekanntmachung der 
 öffentlichen Auslegung und die nach § 3 Abs. 2 S. 1 BauGB 
 auszulegenden Unterlagen ins Internet einzustellen und über den 
 Digitalen Atlas Nord des Landes Schleswig-Holstein zugänglich zu 
 machen. 

 Beschlussergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltungen: 0 

 9 Bekanntmachungen und Anfragen 

 Beim letzten Sturm ist ein Baum der auf dem Grundstück der „Kreisforst" 
 stand, auf den Zaun der Gemeinde beim Sportplatz gefallen und hat 
 diesen beschädigt. Die „Kreisforst lehnt eine Schadensersatzpflicht ab. Es 
 ist zu prüfen, ob eine Schadensersatzpflicht gegeben ist. 

II nicht öffentlicher Teil 
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 III Öffentlicher Teil 

 11 Bekanntgaben und Anfragen 

 Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. 
 Es wird mitgeteilt, dass beim TOP Personalangelegenheiten der Stundenlohn der 
 Beschäftigten der Gemeinde ab 01.07.22 und 01.10.22 auf den Mindestlohn 
 angepasst wird. 

 gez. Arning gez. Ropers 
 (stellvertretende Bürgermeisterin) (Protokollführer) 


